
 

 

1．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

2．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

3．左边给定的是纸盒外表面的展开图，右边哪一项能由它折叠而成？ 

 

 

4．协同治理：指政府部门为了达成公共利益的目标，通过与非政府的、非盈利的社会

组织和普通公众合作开展社会管理活动的工作模式。 

下列属于协同治理的是： 

A．某市辖区内有多个街道办，每个街道办管辖一片区域，有的街道服务中心专门设立

了为老年人和残疾人提供公益服务的绿色通道 



 

 

B．某高校学生会多次组织大学生深入社区，开展心理咨询，消防安全讲座，帮助孤寡

老人等公益活动 

C．为创建卫生城市，某市卫生局、环保局、城管局通力合作，卫生防疫人员、环境监

测人员、环卫工人和城管人员各司其职，积极工作 

D．某市为确保城市公交畅通安全，每个公交站台都配有治安巡查员，这些人员中既有

各职能部门人员，也有志愿者协会成员，还有退休者 

 

5．择一的因果关系是指两个或者两个以上的行为人都实施了可能对他人造成损害的危

险行为，并且已经造成了损害结果，但是无法确定其中谁是加害人。 

根据上述定义，下列存在择一的因果关系的是： 

A．甲、乙两人在搬卸货物过程中因操作不当，造成货物损坏 

B．甲在乙的饮水中下毒，乙喝下后在毒发前又因琐事与丙发生争吵，丙一怒之下用刀

刺死了乙 

C．甲、乙共同绑架了丙，甲负责向丙的家人索要赎金，乙为避免被丙认出，将丙残忍

杀害 

D．甲、乙、丙三人带着相同的猎枪和子弹外出狩猎，甲、乙看到一只猎物出现在丙附

近，二人同时开枪，结果其中一枪打中了丙 

 

6．路灯：夜晚 

A．玩具：儿童 

B．雨伞：雨天 

C．鞭炮：节日 

D．眼镜：阳光 

                           

7．（   ） 对于  处分  相当于  死刑  对于  （   ） 

A．撤职；刑法 

B．开除；刑罚 

C．严厉；严重 

D．警告；抢劫 

 



 

 

8．丝线：编制：花边 

A．毛笔：描画：美景 

B．竹木：铺设：浮桥 

C．专家：总结：理论 

D．电影：编辑：文字 

 

9．周一至周五，某地每天的天气均不同，共有晴天、多云、小雨、雾、阵雨五种天气。

小雨和阵雨的时间均早于雾天，晴天不在周一或者周三，周三不是小雨或阵雨。那么不可能

是多云天气的是： 

A．周二 

B．周三 

C．周四 

D．周五 

 

10．某年度英超赛季结束了，已知前五名的队伍里：切尔西的排名低于利物浦；阿森纳

和托特纳姆的排名挨在一起；曼联的排名高于切尔西但不是冠军；阿森纳比切尔西排名低，

但不是第五名。问获得第二名的是哪个队？ 

A．切尔西 

B．曼联 

C．利物浦 

D．阿森纳 

 

11.从所给的四个选项中，选择最适合的一项填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 



 

 

 

12.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

13.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

14.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

15.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性: 

 

 



 

 

参考答案： 

1.【答案】D 

【解析】本题考察样式类的去同存异。第一行第三个图由前两个图去除相同的“×”得

到；第二行第三个图形由前两个图去除相同的“+”得到；第三行前两个图的共同元素为“||”。

因此，本题正确答案为 D 选项。 

 

2.【答案】C 

【解析】本题考察颜色叠加。由第一组图形可得出叠加规律为：1、黑加白为黑；2 白

加黑为黑；3、黑加黑为白；4、白加白为白。将其代入第二组图形。因此，本题正确答案为

C 选项。 

 

3.【答案】C 

【解析】观察左图，依次分析四个选项。A 项：选项面 3 在面 1 箭头的右侧，而在展开

图中面 3 在面 1 箭头的左侧，排除；B 项：选项面 2 在面 1 箭头的左侧，在展开图中面 2 在

面 1 箭头的右侧，排除；C 项：选项面 3 在面 1 箭头的左侧，与展开图保持一致，当选；D

项：选项面 3 在面 2 箭头的左侧，在展开图中面 3 在面 2 箭头的右侧，排除。因此，本题正

确答案为 C 选项。 

 

 

 

4.【答案】D 

【解析】A 项：街道服务中心仍归属政府，未体现“通过与非政府的、非盈利的社会组

织和普通公众合作开展”，不符合定义，排除；B 项：“高校学生会”不是“政府部门”，不

符合定义，排除；C 项：选项中涉及的“某市卫生局、环保局、城管局通力合作，卫生防疫

人员、环境监测人员、环卫工人和城管人员”均不是“非政府的、非盈利的社会组织和普通

公众”，不符合定义，排除；D 项：“某市为确保城市公交畅通安全”对应“政府部门为了达

成公共利益的目标”，“志愿者协会成员，还有退休者”体现了定义关键词“通过与非政府的、



 

 

非盈利的社会组织和普通公众合作开展”。因此，本题正确答案选择 D 选项。 

 

5.【答案】D 

【解析】A 项，造成损坏的是货物，并未对他人造成损害，不符合定义，B 项，丙一怒

之下用刀刺死了乙，可以确定加害人是丙，不符合定义；C 项，乙将丙残忍杀害，可以确定

加害人是乙，不符合定义；D 项，二人同时开枪，且“带着相同的猎枪和子弹”，因此无法

确定是谁打中丙，符合定义。因此，本题正确答案选择 D。 

 

6.【答案】B 

【解析】在夜晚中，有路灯存在，便不用担心天黑；在雨天中，有雨伞存在，便不用担

心下雨。ACD 三项中的儿童、节日和阳光没有什么担心和需要预防的。因此本题选 B。 

 

7.【答案】B 

【解析】A 项撤职是一种处分，但死刑不是一种刑法，排除。C 项严厉和处分，属于修

饰关系，严厉的处分，但死刑和严重，不属于修饰关系，且与上一组词的位置关系不对应， 

排除。D 项警告是一种处分，属于包含关系，但死刑和抢劫之间不具有包含关系，排除。B

项开除是一种处分，死刑是一种刑罚，属于种属关系，两组词逻辑关系对应。因此，本题答

案为 B 选项。 

 

8.【答案】B 

【解析】造句子。丝线是用来编织花边的材料，B 项中竹木是用来铺设浮桥的材料，所

以 B 项正确。A 项中毛笔是用来描画美景的工具而不是材料，所以 A 选项不正确，排除。C

中专家是总结理论的主体，而不是材料，所以 C 选项不正确，排除；D 选项中在电影中有

文字的编辑工作，也与题干不一致，所以 D 选项不正确，排除。因此，本题正确答案选择 B。 

 

9.【答案】A 

【解析】周三不是晴天小雨或阵雨，就只能是多云或者雾。阵雨和小雨在雾之前，所以

多云不能是周二，如果是周二，雾就一定在周三，而前面没有两天给小雨和阵雨，故多云不

可能是周二，因此，本题正确答案为 A 选项。 

 



 

 

10. 【答案】B 

【解析】题干中，切尔西出现的频次较高，切尔西低于利物浦，低于曼联，阿森纳比切

尔西低，所以切尔西只能是第三名，高于切尔西的是曼联和利物浦，已知曼联不是冠军只能

是第二名。因此，本题正确答案为 B 选项。 

 

11. 【答案】A. 

【解析】每个图中黑色部分每次逆时针移动一格，排除 B和 D项；折线的交点，每次逆

时针移动一格，排除 C项。因此，本题答案为 A选项。 

 

12. 【答案】D 

【解析】每个图中分别包含 1、2、3、4 个面，故“？”处的图形应包含 5 个面，选项

中的图形分别包含 2、6、6、5个面。因此，本题答案为 D选项。 

 

13. 【答案】B 

【解析】本题考查样式类相邻求同的规律，因此，本题答案选择 B选项。 

 

14. 【答案】A 

【解析】本题考查的是样式类的叠加规律，九宫格米字型相加，等于中间的图形，故本

题选 A。 

 

15.【答案】A 

【解析】图形组成元素凌乱，考虑数量类知识点。元素的种类分别为 5、4、3、2、？

选择 A。 

 

 

 

 

 



 

 

 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 
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